Geogebran komentoja (funktion analysointi)

Komento syottokentassa

Selitys

f(x) = x*—3x%°

Piirtaa funktion f = f(x)

Nollakohta (f)

: |Laskee funktion f nollakohdat eli ne

muuttujan arvot, joilla f(x) = 0.

- A=(00) Pisteet Aja B merkitddn samalla
: | edella piirrettyyn kuvaajaan
— B =(3,0)
derivaatta(f) Muodostaa f(x):n derivaattafunktion ja

f' (x) = Derivaatta (f)

~ 3x*—6x

merkitsee sita f'(x):1Ia.

Kayra f'(x) piirretadn samaan
koordinaatistoon kuin alkuperainen
kuvaaja f(x).

Nollakohta (f')
— C=(0, 0)

~ D =(2,0)

Laskee derivaattafunktion f'(x)
nollakohdat eli yhtalon f(x) =0
ratkaisut (yhden tai useampia, sen
mukaan, kuinka monta niita on).

Nollakohtia kuvaavat pisteet (tassa C
ja D) tulevat nakyviin piirtoalueella.




g : Tangentti(1,f)
— y=-3x + 1

gD

Piirtaa kuvaajalle y = f(x) tangentin
kohtaan x = 1 ja laskee

tangenttisuoran yhtalon. Tangentti-
suora tulee nakyviin piirtoalueella.

Oheisen tangenttisuoran yhtalosta
selviaa, etta kulmakerroin k = -3 ja
vakiotermi = 1.

Airiarvopisteet (f)
- A= (0, 0)

~ B = (2, -4)

Siis pisteessa A:
x=0
y=0

Pisteessa B:
X=2
y=-4

Laskee funktion f paikalliset
aariarvopisteet.

Alla oleva kuva tukee paatelmaa, etta
aariarvopisteet ovat tason pisteita A ja




